

一分钟！习近平 2019 年两会讲话“干货”全掌握

从3月4日参加全国政协联组会，到3月12日出席全国人大解放军和武警部队代表团全体会议，习近平总书记在这9天时间里共到6个“团组”，跟数十位代表委员交流。习近平总书记每一次到“团组”都会发表重要讲话，每一场讲话信息量巨大。



【时间】 3月4日
【场合】 参加全国政协文化艺术界、社会科学界联组会
【关键词】 文艺创作、学术创新

两个“一切”
一切成就都归功于人民 一切荣誉都归功于人民

三个“为”
为时代画像、为时代立传、为时代明德

四个“要”
要坚持与时代同步 要坚持以人民为中心
要坚持以精品奉献人民 要坚持用明德引领风尚

【时间】 3月5日
【场合】 参加全国人大内蒙古代表团审议
【关键词】 生态文明建设

四个“要”
要保持加强生态文明建设的战略定力
要探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子
要加大生态系统保护力度
要打好污染防治攻坚战

【时间】 3月7日
【场合】 参加全国人大甘肃代表团审议
【关键词】 脱贫攻坚、干部作风

“两不愁三保障”
不愁吃不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障

三个“越”
脱贫攻坚越到紧要关头，越要坚定必胜的信心，越要有一鼓作气的决心，尽锐出战、迎难而上

确保三个“实”
扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实

群众反映的四类问题

“虚假式”脱贫 “算账式”脱贫 “指标式”脱贫 “游走式”脱贫

四个“不摘”
不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管

五个“要”
要坚定信心不动摇 要咬定目标不放松 要整治问题不手软
要落实责任不松劲 要转变作风不懈怠

【时间】 3月8日
【场合】 参加全国人大河南代表团审议
【关键词】 乡村振兴

实施乡村振兴战略的三个“总”
总目标：农业农村现代化
总方针：坚持农业农村优先发展
总要求：产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕

五个“振兴”
乡村振兴是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的全面振兴

六个“要”
要扛稳粮食安全这个重任 要推进农业供给侧结构性改革
要牢固树立绿色发展理念 要补齐农村基础设施这个短板
要夯实乡村治理这个根基 要用好深化改革这个法宝

【时间】 3月10日
【场合】 参加全国人大福建代表团审议
【关键词】 创新创业创造、两岸交流、老区苏区脱贫

三个“要”
要营造有利于创新创业创造的良好发展环境
要探索海峡两岸融合发展新路
要做好革命老区、中央苏区脱贫奔小康工作

【时间】 3月12日
【场合】 出席全国人大解放军和武警部队代表团全体会议
【关键词】 军队建设发展“十三五”规划、2020年目标任务

三个“加强”
必须加强统筹协调，加强重点突破，加强责任落实，扭住不放，务期必成

三个“要”
要搞好全局统筹，统好任务计划、力量资源、管理流程，确保各项建设有序推进
要围绕规划明确的总体布局，突出抓好军事斗争准备急需、作战体系关键支撑、国防和军队改革配套等重点任务，确保重大建设任务落地、关键能力指标实现
要强化规划权威性和刚性约束，形成严密的规划落实责任体系



诗词赏析

丽人行

唐 杜甫

三月三日天气新，长安水边多丽人。
态浓意远淑且真，肌理细腻骨肉匀。
绣罗衣裳照暮春，蹙金孔雀银麒麟。
头上何所有？翠微盍叶垂鬓唇。
背后何所见？珠压腰极稳称身。
就中云幕椒房亲，赐名大国虢与秦。
紫驼之峰出翠釜，水精之盘行素鳞。
犀箸厌饫久未下，鸾刀缕切空纷纶。
黄门飞鞚不动尘，御厨络绎送八珍。
箫鼓哀吟感鬼神，宾从杂遝实要津。
后来鞍马何逡巡，当轩下马入锦茵。
杨花雪落覆白苹，青鸟飞去衔红巾。
炙手可热势绝伦，慎莫近前丞相嗔！



曲江校区物业简讯

QUJIANG XIAOQU WUYE JIANXUN

2019年4月8日
星期一
第02期

主办：西安交大思源物业曲江校区项目部 编辑：朱小栋 顾问：康文华 熊杰 张志国 梁维进

相约绿色，扮靓校园

——曲江校区开展植树节校园绿化活动

阳春三月，草木秀润。3月12日下午，曲江校区管理办公室全体成员与思源物业、开创绿化公司相关负责人一同来到西五楼南侧绿地，参加义务植树活动。

草长莺飞春色好，植树增绿正当时。在植树现场，同志们个个热情洋溢、干劲十足，以饱满的热情投入到播种绿色的植树行动中。大家几个人一组相互协作，挥锹铲土、扶苗填坑、踏土夯实，道道工序细致认真、有条不紊，干得热火朝天。在和煦的春风里，精心栽种的小叶女贞树苗尽显勃勃生机与盎然春意，为美丽校园又添新绿，再扮新妆。

2019年，曲江校区将继续保护好绿化成果，让树木常青、校园常绿，努力打造绿色、和谐、文明的校园环境，给广大师生提供优美舒适的学习、工作和生活条件，切实达到环境育人的效果。



目标创新港 向新希望进发

西安交大开通创新港通勤车

4月1日上午，西安交通大学举行中国西部科技创新港通勤车开通仪式。西安交大党委书记张迈曾、校长助理洪军，西咸集团党委书记、董事长周东，西咸集团副总经理、西咸公交集团董事长白炜出席仪式。西安交大校长助理程建设主持仪式。



上午7:30，张迈曾郑重宣布，“中国西部科技创新港通勤车正式开通”，现场随即响起了经久不息的掌声。四辆首发大巴缓缓驶出校园，驶向创新之港、梦想之港、希望之港。

上午7:50 通勤车缓缓驶入曲江校区站点，曲江校区已经做好迎接通勤车的各项准备工作，通勤车将载着曲江校区师生从这里出发，驶向创新港，创造新天地。



设备检修，运行保障

在曲江校区管理办指导下，思源物业曲江校区项目部全体运行人员团结一致，扎实工作，按照年度工作计划，3月15日圆满完成2018至2019年度供暖季供暖工作。



供暖结束后，清洗供暖管道，检修保养供暖循环泵、补水泵，更换水泵盘根、水封、润滑脂，使供暖设备处于良好状态，为下一季供暖提前做好保障准备。

提升餐厅品质，改善工作环境

——协助餐厅改造

学校为了提升曲江校区餐厅品质，购置餐具回收传送带，为了使设备早日投入使用，物业安排维修人员周末协助餐厅进行残食间改造，安装上下水管道，改造安装供电线路。

餐厅针对清洁工具放置不规范，以及夏季蚊蝇问题，购置毛巾架、拖把架、灭蝇灯等物资，得知餐厅购置的这些物资需要固定安装，物业主动安排人员协助餐厅进行安装，使这批物资早日投入使用，发挥作用。



树立安全观念，增强责任意识

为加强实验室安全管理，推进实验室安全工作扎实、有效地开展。3月12日，校实验室处、公安处、曲江校区管理办公室、思源物业联合对曲江校区实验室进行安全检查。

对照“实验室安全隐患整改明细单”，检查人员一行对实验室的用电规范、仪器设备的报废和回收、危险化学品的储存及使用、化学废液废料处理、实验室突发事件应急处理等进行了专项检查。

检查组指出，各单位要高度重视实验室安全工作，各单位安全员要协同管理，将实验室安全规章制度进一步落到实处，实现实验室安全管理的全覆盖，为教学科研人员创造安全的工作环境。检查组在检查过程中再三叮嘱师生要树立安全意识，重视实验操作规范，不断增强安全感。

通过检查发现，一些明显的安全隐患大大减少。针对安全检查中发现的安全隐患，将下达新一轮“隐患整改通知单”，查缺补漏，以查促改，提升学校实验室安全管理水平。



文明校园创建系列

3月19日上午，文明校园创建工作领导小组副组长、校党委副书记赵军武主持召开文明校园创建工作领导小组办公室会议，通报交流近期文明校园创建工作进展，研讨推进文明校园创建工作。

文明校园创建工作领导小组办公室主任、党委宣传部部长成进通报了学校文明校园创建工作近期情况，剖析了创建工作存在的薄弱环节和突出问题。与会单位就年度工作计划、创建工作薄弱环节、加强创建宣传、优化校园环境等展开研讨，提出意见建议。大家一致认为，文明校园创建工作时间紧、任务重，要加强总体设计，补齐薄弱环节，营造浓厚氛围，不断向着着力点聚焦，不断向基层延伸，不断向纵深拓展，推进创建工作再上新台阶，为学校发展提供有力思想保证、良好舆论氛围、强大精神动力。

3月27日下午校文明办对曲江校区文明校园创建实地检查，提出建设性意见，3月28日早上曲江校区管理办公室领导现场检查，并提出工作安排及要求。上午，物业按照文明校园创建要求具体工作进行安排，油漆雁翔路边景观石校名，并联系广告公司对校区标志牌以及校车候车亭公告栏制定维修方案。



校园春色惹人醉

